

经开区九龙派出所民警不放过蛛丝马迹 一次蹊跷火灾揭开疯狂电瓶盗窃案 痛心,盗贼是群不满20岁的孩子

蹊跷的着火 牵出一起盗窃案

这件事还得从一起蹊跷的着火事件说起。那是一个寒冷的冬夜,某小区熟睡中的村民贾旺(化名)被一阵急促的敲门声惊醒:“快起来!快起来!着火了!着火了!”贾旺赶紧披衣起身开门,只见门外火光冲天,一个少年正在扑火。这是一处拆迁安置居民区,连排的安置房,有多家住户,如果大火着起可是“火烧连营”,后果不堪设想。被惊醒的村民们都赶紧救火,谁也没有注意到,那个“救火少年”是何时离开了火场。

火扑灭后,村民们发现,很多人家的电动车电瓶不见了。这时大家联想起这一段时间,小区不断丢失电瓶。村民们觉得事情有些蹊跷,于是向派出所报了案。

在随后的火灾事件调查中发现,这是有人在偷盗电瓶时,不小心电线引燃电动车。那个少年可能就是嫌疑人,着火后,他良心发现,叫醒失主救火,后悄悄离开现场。

布下天罗地网,守株待兔

民警刘博在分析案情时认为,偷电瓶,体积小,容易得手,处理起来也相对容易,销赃的地点很可能就在废品收购点。另外,电瓶虽小但很沉,偷盗时一定有运输车辆。于是民警一边调取每起案件案发现场的视频监控,从中锁定嫌疑人和车辆信息。一边布控监视重点区域,调取辖区周边的卡口信息,排查转移赃物的嫌疑车辆。

就在民警布下天罗地网的当夜,辖区内又发生一起盗窃电瓶案件。这让民警们心中有了底:这伙盗贼还在九龙辖区。于是九龙派出所加强了巡逻防范、蹲坑守候力量。

2月17日,线索终于浮出水面。一辆车牌号为豫AH****的蓝色“五菱之光”面包车进入警察的视野。这辆车凌晨两点曾在九龙办事处府前街西段一加油站加油,在案发时段,这辆车又出现在了案发现场附近的监控视频中,这辆车进出九龙方向的时间点与发案时间点极度吻合。

为了获取更多的线索,民警继续深入调查。一天夜里,西贾安置小区有40多块电动车电瓶被盗。接到报警,派出所民警迅速调取现场视频监控,这一次3名盗贼的行动轨迹被监控拍摄到了。监控中,这3人曾进入附近一家超市购买了剪刀等物品,超市的监控清楚地拍摄到了嫌疑人的面貌特征。

2月27日凌晨,巡逻的民警注意到一辆牌照为豫BL****的外地车牌面包车出现在了东贾村临时安置区。

办案民警调取了豫AH****、豫BL****信息,断定这一伙嫌疑人来自开封市尉氏县庄头乡某村。庄头乡与中牟刁家乡搭界,当天晚上,民警兵分两路赶往庄头乡,在刁家派出所的配合下,传唤了两辆嫌疑车辆的车主。

两车主声称,两辆车分别借给过两车主的亲戚郭某和朱某鹏使用过。至此,系列盗窃电瓶案件有了实质性进展。

进入2017年,当大家还沉浸在欢庆佳节的喜悦气氛中时,经开区九龙办事处辖区的派出所连连接到群众报警,反映电动车的电瓶被盗。记者 王赛华 马少钧/文 通讯员 杨勇/图



受害的老百姓给九龙派出所送来了锦旗



民警们将收缴的赃款一一还给了失主们



民警现场向群众演示违法分子的作案方法,讲解防范技巧

奋战一个月,一网打尽窃贼

3月20日,经过一个月周密的调查取证,民警开始收网,19岁的李某、16岁的陈某、16岁朱某鹏、16岁的孔某辉等10个嫌疑人相继落网。

除了李某,这是一群尚未成年的少年,都是尉氏县人,初中毕业就辍学了,家人疏于管教,走上歧途。

据李某供述,他初中毕业后没有正经事做,父母给的零花钱不够他花,他常和陈某、朱某、郭某等一些辍学孩子厮混,这些孩子都是经常“为钱发愁”,总想着弄点什么事能发大财。他有个姐姐嫁到了九龙,他经常来看姐姐,于是熟悉了这一片的地形和情况。看到家家户户的

电动车都是停放在户外,于是萌发了偷电瓶卖钱的想法。几个人一拍即合,于是,他带领这群孩子来九龙偷盗电瓶。

16岁的郭某初中毕业就辍学在家,父亲身患残疾,开了一个电动车修理铺勉强供一家人开销,母亲也忙得顾不上管教他。郭某经常来铺里给父亲搭帮手,对电动车电瓶的拆装非常熟悉,偷电瓶一般都是他动手。

他们一般都是白天踩好点,夜里借来亲戚的车,然后开车来作案。他们分工明确一条龙作业,有望风的,有拆电瓶的,还有负责搬运的。他们从不从小区的大门进出,都是从小区的

围栏空隙,将电瓶传递给外面接应的人,所以很难被发现。他们把偷盗的电瓶装车连夜运往开封某处的一个废品收购站,天亮后将车还给亲戚,因此大人们都被蒙在鼓里。

据该所田付哲所长介绍,自2016年10月份以来,犯罪嫌疑人李某、郭某等人流窜于经开区、中牟县、航空港区连续作案50余起,偷盗电瓶300余块,近千元的电瓶他们以100元的价格卖给废品收购站,所得赃款合计两万余元。目前,该案6名犯罪嫌疑人均被抓获,现已依法提起公诉,等待他们的将是法律的严惩。

一群误入歧途孩子,教训惨痛

系列盗窃案破获,受害的老百姓奔走相告,他们给九龙派出所送来了锦旗。10月11日,九龙派出所非常热闹,民警们将收缴的赃款一一还给了失主们。60多岁的刘女士家里连丢两辆车

的电瓶,她拿着600多元的补偿款,激动地说:“从来没有想到丢失的电瓶还能寻到,非常感谢民警。”九龙派出所指导员杨鹏飞说:“虽然案件告破了,但我们并没有喜悦。这是一群尚未成年的孩子,年

纪轻轻误入歧途,也许一些孩子将在监狱中度过自己的青春年华,令人痛心疾首。”杨鹏飞提醒家长们,再大的事也没有孩子成长的事情重要,家长和学校一定要尽职尽责,莫等孩子出事后追悔莫及。